
令和元年９月２日（月）～９月２７日（金）

中央市の放課後児童クラブ（学童保育）を利用している
３７８世帯に配布

回収数 ２３９枚

回収率 ６３．２３％　（２３９／３７８）

調査期間

調査対象者

中央市　子育て支援課

「中央市放課後児童クラブ（学童保育）

に関するアンケート調査」

集 計 結 果



問１ お住まいの地区はどちらですか？ 回答数： 239
（あてはまる番号１つに○をつけてください。）

問２ 放課後児童クラブ（学童保育）を利用している、お子さんの 回答数： 294
学年を教えてください。（あてはまる番号すべてに○をつけてください。）

１．お子さんとご家族の状況につてお伺いします。

１．玉穂地区 112 ２．田富地区 97 ３．豊富地区 30

１．1年生 ２．2年生 ３．3年生 ４．4年生 ５．5年生 ６．6年生

98 90 59                        34                         9                           4

玉穂地区

112
47%

田富地区

97
41%

豊富地区

30
12%

1年生

98
33%

2年生

90
31%

3年生

59
20%

4年生

34
12%

5年生

9
3%

6年生

4
1%
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問３ このアンケートにご回答いただく方は、どなたですか？ 回答数： 239
（あてはまる番号１つに○をつけてください。）

問４ 「家を出るおおよその時間」と「帰宅するおおよその時間」をお答えください。
※就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンをお答えください。
※自営業等で通勤を要しない方は、「勤務を開始する時間」と「勤務を終える時間」
　をお答えください。 回答数： 217

１．お子さんの父親 ２．お子さんの母親 ３．その他（ 姉・祖父母 ）

14 222 3

父親

14
6%

母親

222
93%

その他

3
1%

２．保護者（父親・母親）の就労についてお伺いします。

（ひとり親の方は、ご自身に関する設問のみお答えください。）
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問５ 今年度の放課後児童クラブ（学童保育）の利用予定についてお答えください。
（あてはまる番号１つに○をつけてください。）

※ ２人以上、放課後児童クラブ（学童保育）を利用している場合、お子さんごと
にお答えください。 回答数： 239

問５－１ 年度の途中で退所する理由についてお答えください。 回答数： 6

・留守番ができるようになったため
・11月に産休に入るので
・長期休暇利用となっており同学年の子どもがいないため行きたがらない
・高学年になるため
・迎えに行く時間に間に合わず、本人も家に帰りたいと訴えることがあるため
・ひとりで家にいるのが心配だったが、今は心配しなくなったため

３．放課後児童クラブ（学童保育）の年間利用予定についてお伺いします。
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問６ 現在利用している放課後児童クラブ（学童保育）について、月曜日から金曜日に
何日利用し、何時まで利用していますか？

※ ２人以上、放課後児童クラブ（学童保育）を利用している場合、お子さんごとに
お答えください。

４．放課後児童クラブ（学童保育）の利用（月曜日～金曜日）について

お伺いします。

1

12

5

78

0
4

18

67

3
8 6

41

1 0
3

29

2 0
3

7

0 1 0 0
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

2日 3日 4日 5日 2日 3日 4日 5日 2日 3日 4日 5日 2日 3日 4日 5日 2日 3日 4日 5日 2日 3日 4日 5日

1年生
97

2年生
89

3年生
58

4年生
33

5年生
13

6年生
1

週のうちの利用日数

11

25 25

34

1 2

8

20 21

36

1

7

20

15 15

1 1

7
9

15

2
4

7

1

0

5

10

15

20

25

30

35

40

15：30～15：59 16：00～16：29 16：30～16：59 17：00～17：29 17：30～17：59 18：00～18：30

何時まで利用しているか

1年生 2年生

3年生 4年生

5年生 6年生

－5－



問６－１ 現在、放課後児童クラブ（学童保育）の終了時間は午後６時３０分までですが、何時
までが望ましいと考えますか？（あてはまる番号１つに○をつけてください。）

回答数： 234

問７ 現在利用している放課後児童クラブ（学童保育）について、夏休みの利用状況を
お答えください。（あてはまる番号１つに○をつけてください。）

※ ２人以上、放課後児童クラブ（学童保育）を利用している場合、お子さんごとに
お答えください。
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５．放課後児童クラブ（学童保育）の利用（夏休み）についてお伺いし

ます。
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問７－１ 問７で「１」または「２」（利用した）に○をつけた方にお伺いします。放課後児童クラブ
（学童保育）の学校休業日の利用時間は、午前８時から午後６時３０分までですが、
開所時間及び閉所時間は何時が望ましいと考えますか？
（あてはまる番号１つに○をつけてください。）

夏休み等の利用開始時間

夏休み等の利用終了時間
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問８ 現在、放課後児童クラブ（学童保育）は、土曜日と日曜日、祝日は開所しておりませ
んが開所希望についてお答えください。（あてはまる番号１つに○をつけてください。）

回答数： 237

問１０ 現在、ご利用されている放課後児童クラブ（学童保育）の施設（建物や設備、備品）等
についてお答えください。（あてはまる番号１つに○をつけてください。）

回答数： 235

６．土曜日と日曜日、祝日の利用希望についてお伺いします。

土曜日に利用したい

64
27%

土・日曜日に利用したい

10
4%

土日祝日に利用したい

11
5%

利用しない

152
64%

土日祝日の利用について

８．放課後児童クラブ（学童保育）の施設についてお伺いします。
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やや満足
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18%普通
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35%

やや不満

45
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不満

19
8%

施設の満足度
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問１０－１ 問１０で「４」または「５」（不満）に○をつけた方にお伺いします。
現在ご利用されている放課後児童クラブ（学童保育）の施設（建物や設備、備品）等
に、改善すべきところがあれば具体的にお答えください。

　　　　【主だった意見】

・

・

・

・

・

問１１ 放課後児童クラブ（学童保育）の事業費は年々増加傾向にあります。現在、中央市
の放課後児童クラブ（学童保育）の利用料金は、県下１３市と比べて低額に抑えられ
ている状況にありますが、利用者負担の適正化の観点から、利用料の見直し（値上
げ）を含め、より良い環境への改善に向けた事業運営を検討していかなければならな
くなってきています。
放課後児童クラブ（学童保育）の利用料の見直し（値上げ）について、どのようにお考
えですか？ 回答数： 232

老朽化による快適性が低い（トイレが和式、体育館にエアコンがない）。

外で遊べたらよいと思う。

エアコンがない部屋（多目的スペース）があり、夏場は遊ぶことができず残念。

古い。冷暖房設置が気になります。

エアコンを設置してほしい。

９．放課後児童クラブ（学童保育）の利用料についてお伺いします。
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その他
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　　　　【その他の主だった意見】

・

・

・

・

・

問９

　　　　【主だった意見】

・

・

・

・

・

・

子どものために職員の増員や設備の充実を図ってほしい。とにかく「質」を上げてほし
い。そのための値上げはかまわない。

子どもの気持ちに寄り添って対応してくださる先生がいて安心して預けられます。

職員がすぐ変わってしまうのは困るので、同じ方に継続的に業務を行ってほしい。人
によってスキルが異なるので、レベル向上に努めてほしい。

利用時間を延長してもらえるなら、月額2,000円程度の増をしてもらっても良いと思って
います。

夏休みと冬休みは必然的に時間が長くなるので増額になっても仕方ないと思います
ので、まずは夏・冬休みの月額から増額すればよいと思いました。急に何倍も負担が
かかるのは困ります。他の市ではおやつが出るところもあるようなので、負担がかか
るのは仕方ないと思いました。

増税も始まるのでこれ以上の負担は厳しいです。

急に＋2,000円、＋3,000円の値上げは困る。年々増でお願いしたい。

折り紙でいろいろなものを作ってくれて、子どもたちがすごく喜んでいました。

忘れ物をしたときなど、連絡をいただくので助かっています。

よく見てもらっています。

放課後児童クラブ（学童保育）職員（支援員・補助員）は、良好な学童保育環境をお子
さんに提供するため、研修を通じて知識の習得や技術の向上に努めています。放課
後児童クラブ（学童保育）職員（支援員・補助員）について、評価している点や一層の
向上を期待する点がありましたら、ご自由にご記入ください。

もっと厳しく注意しても良いと思います。

７．放課後児童クラブ（学童保育）職員についてお伺いします。
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　　　　【主だった意見】

・

・

・

・

・

料金ももちろんですが、素晴らしい先生方に恵まれ、日々楽しく過ごしているようです。
大半を学校と学童で過ごすため、人格形成にも大きく影響してくると思いますので、大
変助かります。ありがとうございます。

子どもたちの体力低下が問題となっています。体を動かす場所が狭く少ないと思うの
で、せめて学校の校庭の開放や児童館の外庭の広いスペースの確保をして、体をめ
いいっぱい動かせるようにしてあげてください。

手厚いサポートに感謝しています。他の面でも中央市の子育て支援はかなり充実して
いると思うので、もっとアピールしても良いのではないかと思います。

保育園と学童の利用時間が異なるのは疑問に思っていました。平日はおやつを食べ
ないので、朝～昼～学童を利用するときも、おやつは必要ないと思います。
毎年小学校と同じような書類を書くので、学校に提出した情報を共有したほうが良いと
思います。夏・冬休みのお弁当が大変です。

他の市町村と比べると低額で利用できて助かっています。先生方にも良くしていただ
いているので感謝しています。

最後に、中央市の子ども・子育て支援に関して、ご意見・ご希望がありま

したらご自由にご記入ください。
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